



涉五宗罪 国足前主帅 李铁被提起公诉

在通报被查249天之后,终于有了国足前主帅李铁的新消息。

据湖北省人民检察院8月2日消息,李铁涉嫌受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿案,分别由湖北省赤壁市监察委员会、赤壁市公安局调查、侦查终结,移送检察机关审查起诉。经湖北省人民检察院指定,由咸宁市人民检察院并案审查起诉。近日,咸宁市人民检察院已依法向咸宁市中级人民法院提起公诉。

李铁涉多个罪名

受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿,李铁所涉罪名,具体都是指什么?

天津观夏律师事务所高级合伙人郭凯表示,李铁所涉罪名均为行贿受贿类犯罪。

他解释称,对于受贿类的犯罪,基于李铁收受受贿时的身份,构成了受贿罪和非国家工作人员受贿罪。例如,若李铁在担任国足主帅时受贿,因他具有国家工作人员身份,其接受贿赂的行为就构成了受贿罪。

同理,对于行贿类案件,基于行贿的对象不同,构成了行贿罪和非国家工作人员行贿罪。

此外,单位行贿罪是指除基于个人原因行贿外,还为单位谋取不正当利益进行行贿。李铁因单位行贿罪被起诉的犯罪事实,有可能是他在俱乐部任职期间向相关部门相关人员行贿。

郭凯表示,行贿受贿类案件,刑罚的最终结果与犯罪金额密切相关。他分析称,依据现有公开资料,无法预估李铁可能面临的刑期,但在数罪并罚之下,刑期应不会太短。

反腐风暴仍在继续

去年底,李铁通报被查,被

视为掀起了中国足坛新一轮的“反腐风暴”。

1977年,李铁出生于辽宁省沈阳市。球员时代,司职中场的他曾在埃弗顿、谢菲尔德联等英超俱乐部效力。李铁于2001年入选国家队,并随队参加了2002年韩日世界杯。

2020年1月,李铁出任中国国家男子足球队主教练,后于2021年底向中国足协提出辞职请求。当年12月,中国足协宣布同意其辞职申请。

去年11月,李铁通报被查,成为中国国家男子足球队首名被调查的主教练。

对于中国足球而言,始于2009年的“反赌扫黑”风暴是绕不开的一页,包括南勇、谢亚龙等在内的多名时任足协高层最终锒铛入狱。

事件波及范围极广,中国足球内部腐烂之深、行业之黑暗令人触目惊心。然而这一记重拳,迟迟未能让中国足球的各个领域迎来新生。

十余年后,“风暴”再临。从李铁算起,自去年11月26日至今年7月22日,在这238天内,中国足协执委、原秘书长刘奕,中国足协常务副秘书长兼国管部部长陈永亮,中国足协主席、党委副书记陈戌源,曾担任过中国足协副主席的教育部体育卫生与艺术教育司原司长王登峰,中国足协纪律委员会主任王小平,

中国田径协会主席于洪臣,中国足协竞赛部部长黄松,中国足球协会技术部部长谭海,中国足球协会战略规划部部长戚军等人先后被查。

不难发现,这些人的工作领域和内容,涉及中国足球的方方面面。在他们之中,不止一人是上一轮“反赌扫黑”工作的亲历者。

例如,在中国足协原副主席南勇被捕后,彼时于洪臣曾表示:“这是发生在我们身边的最为深刻的警示教育,这些行业最高领导者所犯错误确实让人痛心。我希望借此机会,每一个足球行业的人都能深刻反省,认识到自身不足。”

然而,后来同样曾任中国足协副主席的于洪臣,没能记住自己当初说过的话。

不仅如此,就在半个月前,山东省德州市中级人民法院一审公开开庭审理了教育部体育卫生与艺术教育司原司长王登峰贪污、受贿案,后者贪污、受贿超5000万元。

王登峰曾任中国足协副主席,2015年起担任全国青少年校园足球工作领导小组办公室主任,后又于2022年6月担任中国青少年足球联赛赛事办公室副主任。

凡此种种,不免令人忧心忡忡。中国足球的问题,似乎已繁杂到不知该从何说起。

中国足球何去何从

虽然尚未结束,但从青少年足球、职业联赛再到国家队层面,本轮“反腐风暴”已逐渐令中国足球的种种黑暗浮出水面。某种程度上,这解释了为何多年来中国足球成绩迟迟未见起色,反倒在轮回中不断沉沦。

这些年,中国男足冲击世界杯屡屡受挫,中国女足渐渐无力与一流强队抗衡,国字号各梯队的成绩乏善可陈,职业联赛屡因负面成为社会新闻……

绿茵场内,为球迷带来巨大快乐的比赛屈指可数,反倒是像广东省运动会上“操控比赛”那样令人难以启齿的荒诞剧屡见不鲜。

停滞不前甚至持续倒退的中国足球,正在被同场竞技的对手们越甩越远。

当中国女足拼尽全力,仍然在世界杯生死战中1:6不敌英格兰队时,真的可以把惨败仅仅归结为临场调度或球员发挥,把责任全部甩给主教练和姑娘们吗?

答案不言自明。

今年5月19日,体育总局党组书记、局长高志丹在全国足球领域教育整顿工作动员部署会上指出,全国足球领域要通过教育整顿深刻汲取教训,以案为鉴,以案促改,全面落实主体责任,认真落实监督责任,斩断非法利益链条,一体推进“不敢腐”“不能腐”“不想腐”。

5月23日,体育总局党组副书记、副局长王瑞连在中国足协教育整顿工作动员部署会上强调,中国足协作为行业龙头,是全国足球领域教育整顿的重中之重,要深刻汲取教训,以案为鉴,以案促改,纯洁思想、纯洁队伍,革故鼎新、正本清源,全面落实《中国足球改革发展总体方案》,扎实推进足球治理,步步为营,不务虚功,不图虚名,努力推动中国足球逐步走出低谷、走上正轨。

期待这场“反腐风暴”过后,中国足坛能迎来踏实耕耘、攻坚克难的良好环境,能让足球从业者,特别是领域内的高层们,少一些侥幸、多一些实干。

唯有如此,中国足球才能真正脱胎换骨,看到雨后彩虹。

据“中新体坛”公众号、《新京报》

成都大运会游泳比赛

张雨霏、覃海洋各添两金

本报综合消息 25秒20,再破自己创造的赛会纪录!8月2日晚,成都大运会游泳项目第二个比赛日在观众热情的呐喊声中开赛。在女子50米蝶泳比赛中,“蝶后”张雨霏发挥出了自己良好的竞技状态斩获金牌,这也是中国队在成都世界大运会游泳项目的第二金。随后进行的男子100米蛙泳比赛,新晋“蛙王”覃海洋以58秒92的成绩轻松将金牌收入囊中。中国游泳队两大王牌同日夺金,也成了大运会中的一段佳话。

当晚,东安湖体育公园游泳跳水馆人声鼎沸。现场观众用一阵阵“雄起”的呐喊声,向运动员们送去鼓励。在世

锦赛、大运会连轴转的情况下,张雨霏依旧保持了超强的竞技状态,堪称“特种兵”。

在本次大运会已进行的比赛中,从预赛到半决赛,张雨霏都排名第一。50米蝶泳半决赛她游出25秒29,当时就创造了新的赛会纪录。决赛中,张雨霏入水后就一直领先,最终比排名第二的南非选手艾琳·加拉格尔快了0.46秒率先触壁。25秒20也是她第三次打破赛会纪录。

50米蝶泳的决赛之后,张雨霏来不及休息和调整,又出现在男女4×100米混合泳接力决赛中。由王谷开来、覃海洋、张雨霏和李冰洁组成的中国队优势明显,以3分44秒02

夺冠。张雨霏大运会第三金入账,泳坛“劳模”实至名归。

赛后谈及“特种兵”昵称时,张雨霏坦言,在连轴转的情况下确实会有些累,但也是为了锻炼自己,因为到了明年奥运会自己也会游很多项目。所以从今年开始历练,要让“多枪”成为习惯,让“特种兵节奏”刻在心里。此外,张雨霏也对“蝶后”做了回应,她说,“希望能够担当得起这个称号。”

当谈到现在和2021年的比赛状态对比时,张雨霏说道:“都是‘赶场式参赛’,但现在在没有2021年备战那么足,并且两次比赛时间都比2021年短很多。这次大运会更多的

是享受比赛过程,锻炼自己。因为我在100米自由泳和200米自由泳的项目游得不是很多,就想在比赛中多游几次。”

在8天前,覃海洋以57秒69的好成绩摘得2023年世界游泳锦标赛男子100米蛙泳金牌。从福冈到成都,新晋“蛙王”在泳池中奋勇争先的雄姿再次点燃了现场观众的热情。

决赛中,覃海洋在50米转身领先紧随其后的立陶宛选手安德柳斯0.22秒。随后覃海洋持续发力,在距终点25米处将领先优势扩大到半个身位,最终以58秒92的成绩轻松将男子100米蛙泳金牌收入囊中,这也是他获得的首枚大运会金牌。

跆拳道项目

中国队斩获一金一银一铜

据新华社成都8月2日电 成都大运会跆拳道项目2日继续在四川大学望江校区体育馆进行,中国队再获一金一银一铜。

在女子73公斤以上级决赛中,中国队选手徐蕾的对手是伊朗选手阿纳希塔·塔瓦科利,她在第一回合中尽显力量和身高优势,以11:2的大比分轻松获胜。第二回合,塔瓦科利强化防守,多次找准近身击打机会得分,不过徐蕾仍然有惊无险地以7:6拿下比赛,收获金牌。

男子74公斤级决赛中,中国队选手崔阳同样对阵一名伊朗选手,他在第一回合3:4惜败,第二回合虽然加强攻势,但对手利用“出圈”战术躲避,最终崔阳以4:12再度告负,收获一枚银牌。另一名中国选手刘贵成当天在男子87公斤以上级比赛中收获一枚铜牌。